

## BCE va majora mai mult dobânzile în contextul riscului recesiunii (Bloomberg)

**Banca Centrala Europeana va actiona cu mai multa fermitate decât se estima anterior pentru a tine sub control inflatia record, chiar daca zona euro cade prada recesiunii, conform unui sondaj realizat în rândul economistilor, transmite Bloomberg.**

Pâna în martie 2023, dobânda la depozite a BCE ar urma sa ajunga la 2,5%, mult peste nivelul de 1,5% previzionat într-un sondaj anterior. Aceasta crestere include o majorare a dobânzii de 75 puncte de baza la reuniunea din 27 octombrie si înca 50 puncte de baza în decembrie.

Mai mult de doua treimi din respondenti considera ca oficialii sunt în urma cu actiunile pentru stoparea cresterii preturilor. Rata anuala a inflatiei în zona euro a atins un nou maxim istoric în septembrie - 10% - cu mult peste tinta BCE, de 2%.

Sondajul sugereaza ca o recesiune în zona euro nu va duce la o stopare a majorarii dobânzilor, desi ritmul începe sa-l copieze pe cel al Rezervei Federale a SUA (Fed), chiar daca BCE a început cu patru luni mai târziu majorarea costului creditului.

Dar rezultatele subliniaza îngrijorarile ca în cele din urma BCE ar putea depasi limita, ceea ce ar forta institutia sa faca un pas înapoi: un analist sustine ca dobânzile ar putea fi chiar reduse din iulie, desi estimarile mediane indica o prima reducere a dobânzii în 2024.

"Din cauza perspectivei recesiunii, a recentelor turbulente de pe pietele financiare din Marea Britanie si a sporirii riscurilor financiare, Banca Centrala Europeana va trebui sa paseasca atent. Va trebui sa gaseasca un echilibru între determinarea oarba în lupta contra inflatiei si o pivotare prematura", a apreciat Carsten Brzeski, economist la ING.

Stabilirea dozei ideale a înapririi politicii monetare va fi riscanta. Desi trebuie tinuta sub control cresterea preturilor, majorarea dobânzilor începe sa afecteze gospodariile si companiile, care deja se confrunta în iarna cu cresterea costurilor cu energia si chiar potentiale perturbari în aprovizionare.

La granita zonei euro, razboiul Rusiei în Ucraina, responsabil pentru incertitudinile ridicate, s-ar putea transforma într-un conflict nuclear.

"Inflatia va ramâne inconfortabil de ridicata în urmatoarele luni, înainte de a scadea semnificativ spre finalul anului viitor. În acest context, BCE probabil va înapri prea mult politica monetara", avertizeaza Nerijus Maciulis, economist la Swedbank.